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Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας  πραγματοποίησε  σήμερα 

συνάντηση  εργασίας  με  τον  πρόεδρο  της  Κεντρικής  Ένωσης  Επιμελητηρίων 

Ελλάδας  κ.  Γιώργο Κασσιμάτη  και  την  Διοικητική  Επιτροπή της  ΚΕΕΕ,  στην 

οποία συμμετείχε και ο Γ.Γ. Βιομηχανίας του ΥΠΑΝ κ. Μελέτης Τζαφέρης.
Μετά το τέλος της συνεργασίας έγιναν δηλώσεις στους δημοσιογράφους.  

Ακολουθούν οι ερωτήσεις προς τον πρόεδρο της ΚΕΕΕ κ. Γιώργο Κασσιμάτη

Δημ. Πόσο εφικτή είναι η εκ νέου συμφωνία με το ΥΠΑΝ για πάγωμα των τιμών 

όταν ήδη έχουν παγώσει για τρεις-τέσσερις μήνες;   

Πρ.ΚΕΕΕ. Το ζητούμενο είναι η ψυχολογία της αγοράς. Οι παραινέσεις του ΥΠΑΝ 

έπιασαν  τόπο,  πιστεύουμε  ότι  θα  υπάρχει  αυτοσυγκράτηση  των  τιμών  και  το 

φθινόπωρο. Εμείς εκτιμούμε από την έρευνα που έχουμε κάνει στην αγορά ότι δεν 

υπάρχουν τάσεις αυξητικές, ίσως, σε ορισμένα προϊόντα υπάρξουν αλλά θα είναι 

πολύ μικρές, κάτω και από το μισό του πληθωρισμού, γύρω στο 1,5%. Δεν πρέπει 

να ανησυχεί ο καταναλωτής. Τα μέτρα του ΥΠΑΝ είναι προς τη θετική κατεύθυνση 

ακόμα  και  των  τελευταίων  μέτρων  με  το  πλαφόν  στα  καύσιμα,  το  οποίο 

πραγματικά έπιασε τόπο. Έχει πλέον ωριμάσει στο μυαλό του καταναλωτή ότι ο 

επιχειρηματικός  κόσμος  άρχισε  να  τον  σέβεται  πολύ  περισσότερο  απ΄ότι  στο 

παρελθόν.
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Δημ . Σας ζήτησε ο Υπουργός αυτοσυγκράτηση τιμών;

Πρ.ΚΕΕΕ Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας όπως ήταν αυτονόητο και 

συνάμα  χρέος  του  ζήτησε  αυτοσυγκράτηση  στις  αυξήσεις,  την  οποία  εμείς  ως 

Κεντρική  Ένωση  Επιμελητηρίων  την  αποδεχόμαστε  με  τον  καλύτερο  δυνατό 

τρόπο και   πιστεύουμε ότι  θα ανταποκριθούν και τα μέλη μας, τα οποία είναι 

έτοιμα μετά και την πτώση των τιμών διεθνώς, προκειμένου να ισορροπήσει  η 

αγορά και να έχουμε καλύτερα αποτελέσματα στους οικονομικούς δείκτες. Έχουμε 

μια  σταθεροποίηση  των  τιμών  στα  ράφια  και  πτώση  σε  πολλά  είδη  και  αυτό 

σημαίνει ότι υπάρχει πραγματικά σεβασμός προς τον καταναλωτή αλλά και υγιής 

ανταγωνισμός.

 Δημ.   Η ΕΣΥΕ ανακοίνωσε αυξήσεις στις τιμές παραγωγού. Πολλοί ισχυρίζονται 

ότι αυτές οι αυξήσεις θα περάσουν στον καταναλωτή.

Πρ.ΚΕΕΕ. Θα παρακαλέσω πολύ η ΕΣΥΕ να επανεξετάσει τα νούμερα που δίνει 

προς  τα έξω.  Δεν  είναι  δείγμα οι  ακραίες  περιπτώσεις.  Ελπίζω ότι  κάνει  καλή 

δουλειά, όμως, εγώ πιστεύω ότι μπορεί να γίνει καλύτερη δουλειά με ακόμη πιο 

αξιόπιστα στοιχεία.

Δημ . Ζητήσατε κάτι  από τον Υπουργό Ανάπτυξης με δεδομένο ότι  ακούγονται 

πολλά για νέα φορολογικά μέτρα;

Πρ.ΚΕΕΕ. Εμείς ζητήσαμε από τον Υπουργό να έχουμε τη στήριξη του για να μην 

έχουμε νέους αιφνιδιασμούς , για να μην έχουμε νέα φορολογική επιβάρυνση των 

επιχειρήσεων, διότι οι αντοχές ειδικά των Μικρό-Μεσαίων είναι μικρές. Ο κύριος 

Υπουργός ανταποκρίθηκε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 
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Δημ. Το αίτημα για μείωση του ΦΠΑ το επαναφέρατε;

Πρ.ΚΕΕΕ. Αυτό είναι ένα θέμα που θα συζητήσουμε την ερχόμενη Τρίτη με τον 

Πρωθυπουργό.

Ακολουθούν οι ερωτήσεις προς τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Χρήστο Φώλια

Δημ . Είχατε συνάντηση με την ΚΕΕΕ. Τι ζητήσατε και τι τους δώσατε;

Υπουργός Ανάπτυξης. Το θέμα δεν είναι τι ζητάμε και τι δίνουμε αλλά να υπάρχει 

μια συνεργασία προς την κατεύθυνση στήριξης της υγιούς επιχειρηματικότητας, 

προς  την  κατεύθυνση  εξυπηρέτησης  του  καταναλωτή,  προς  την  κατεύθυνση 

στήριξης της εθνικής οικονομίας και της ανάπτυξης μας. Αυτό είναι οι κοινοί στόχοι 

τους οποίους με ευλάβεια υπηρετούμε, και η κυβέρνηση και η επιχειρηματικότητα, 

όπως  εκφράζεται  από  την  ΚΕΕΕ  που  είναι  ο  ανώτατος  φορέας  της 

επιχειρηματικότητας, αφού όπως είναι γνωστό κάτω από την ΚΕΕΕ συμμετέχουν 

όλα  τα  επιμελητήρια  της  Ελλάδας.  Ανταλλάξαμε  απόψεις,  συμφωνήσαμε  να 

έχουμε τακτικές συναντήσεις για να μπορούμε να έχουμε επικαιροποιημένη εικόνα 

των πραγμάτων από πρώτο χέρι, διότι και ο πρόεδρος και τα μέλη της ΚΕΕΕ που 

με επισκέφτηκαν ζουν και αναπνέουν στην αγορά. Πιστεύω ότι ήταν μια χρήσιμη 

συνάντηση, στην οποία δε διαφωνήσαμε σε τίποτε, ότι ζήτησαν υλοποιείται. 

Δημ  .  Το  φθινόπωρο  θα  ξεκινήσετε  πάλι  το  πλαίσιο  των  επαφών  με  τις 

παραγωγικές τάξεις και τους επιχειρηματικούς φορείς για να συνεχιστεί το πάγωμα 

και η μείωση των τιμών;

Υπουργός Ανάπτυξης . Καταρχήν δεν μιλάμε για πάγωμα, μιλάμε για την επίδειξη 

της κοινωνικής ευαισθησίας της κάθε επιχείρησης, κάτι που είναι γεγονός το οποίο 

αναγνωρίζουμε και εμείς. Άλλωστε καταγράφεται και στις τιμοληψίες από τα ράφια 

των σουπερμάρκετ. 
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Είμαι σίγουρος ότι η επίδειξη της κοινωνικής ευαισθησίας της κάθε επιχείρησης θα 

συνεχιστεί, είμαι επίσης βέβαιος ότι όλοι θα συνεισφέρουμε αυτό που χρωστάμε 

στην  υπηρεσία  του  καταναλωτή,  στην  υπηρεσία  της  ανάπτυξης  του  υγιούς 

ανταγωνισμού. 

Δημ . Εχθές κύριε Υπουργέ εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου αναφορικά με τα 

στοιχεία για το πλαφόν στην Κρήτη είχατε πει  ότι είναι  άλλα. Τελικά έληξαν τις 

απεργίες.

Υπουργός Ανάπτυξης . Είχα άδικο; 

Δημ .  Δεν  είχατε  άδικο.  Τους έδωσαν κάτι  οι  εταιρίες,  τι  έγινε,  γιατί  έληξαν οι 

απεργίες;

Υπουργός Ανάπτυξης. Το ρεπορτάζ το ξέρετε

 Δημ. Το πλαφόν μόνο στη λιανική λένε ότι δεν είναι δίκαιο. Τι λέτε εσείς;

Υπουργός Ανάπτυξης. Εάν υπολογίσετε πραγματικά καθαρές τιμές, μετά από όλες 

τις εκπτώσεις, θα δείτε ότι είναι δίκαιο. Ευχαριστώ πολύ.
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